

张夜雨：高材生已成家里顶梁柱

客车严重超速超载 直接取消经营资格

开栏的话

随着周口市2011年救助贫困大学生行动的陆续进行，又有一批批寒门学子在社会各界的关爱下踌躇满志地开始了他们的人生新征程。像他们一样，在过去的多年里，在“贫困大学生救助工程”、“圆梦行动”、“金秋助学行动”以及社会各界爱心人士共同掀起的助学大潮中，数以万计的贫困学子如愿以偿地走进象牙塔。而自创刊以来，本报对此都给予了充分关注，成了大爱涌动的时代见证者。

现在，我们就从《周口晚报》创刊后的第一个年头开始，每年选取一个当年受助的贫困大学生进行回访，了解他们的现状，倾听他们伴爱前行的温暖心声。

□晚报记者 李伟

2004年7月中旬，在《周口晚报》创刊后的第一个仲夏，我们开始了一次贫困大学生关爱行动。在

社区工作人员的推荐下，记者结识了张夜雨和他的家庭。彼时，张夜雨以优异成绩被哈尔滨工业大学录取，但经济的拮据却让这个家庭难见喜悦。本报立即展开了《关注贫困学子——和张夜雨一起走向象牙塔》系列报道，随后在社会各界的帮助下，张夜雨准时踏上了开往冰城的列车。

7年过去了，川汇区新民街374号已经变得面目全非，先前四面透风的破旧砖瓦房难觅踪迹，取而代之的是上下8间房的两层小楼。

“这是张夜雨家吗？”8月22日，尽管从邻居口中得到进一步证实，一路打听找来的记者还是将信将疑，直到张夜雨的叔叔张明亮从屋里出来把记者迎进去。“这房子是两年前盖起来的，开始借的他（张夜雨）姑姑的钱，不过今年小雨用工资都还上了。”热情的张明亮一边说，一边拿条毛巾使劲擦擦本就干干净净的沙发，让记者坐下。

张明亮的热情是发自内心的。他说，当年，正是《周口晚报》的报道让小雨成了亲友和爱心人士关注的焦点，让张家渡过了最大

的难关。

母亲还是在给亲戚的糖厂帮忙，父亲依然做着收入不高的帮厨，但昔日的寒门学子张夜雨已成了家里的顶梁柱。去年进入东北电力科学研究院工作的他月收入已在7000元以上，而这仅是新人的工资水平。

张夜雨在大学里学的是热能与动力工程专业，本硕连读。这个专业很吃香，赶在学生毕业前夕去招聘的单位很多，其中不乏好单位。张夜雨说，他本来打算去山东，但是现在单位的领导在网上看到了他的简历，就直接约见他，把他拦下了。

拦下张夜雨当然也是看到了他在学校的成绩。研究生阶段，张夜雨所在的能源学院有学生120人，高手如林，但他始终能保持在前20名以内，一直拿着一等奖

学金。另外张夜雨兴趣广泛，虽出身寒门却不乏进取的勇气和信心。

“在学校继续读博士没问题，但是考虑到家里的情况，我还是放弃了。”通过QQ，张夜雨告诉记者，本科4年，尽管他一直很节俭，但是给家里依然造成了很重的负担，“父亲帮厨每月挣不到2000元，基本上都被我花光了，读研究生时如果拿不了一等奖学金，就只有贷款了”。张明亮说，小雨的学业一直很繁重，让他无暇打工挣钱，最多也就是在暑假期间找个家教干干，大学6年，暑假他几乎都是在哈尔滨过的。

谈及2004年自己的被关爱，张夜雨说直到现在想起来还很感动，性格稍显内向的他郑重地给记者打下一行字：有了能力以后肯定会回报大家！

伴爱前行——

周口受助贫困大学生回访录

34.1万元爱心款 相助贫困大学生

8月23日上午，由鹿邑县慈善会、县总工会、县工商联举行的救助贫困大学生爱心善款发放仪式在该县迎君国际酒店举行。该县151名贫困大学生每人领到爱心捐款2000元，13名孤儿大学生每人领到3000元救助款。当天该县共发放爱心善款34.1万元。图为发放爱心善款现场。

晚报记者 侯国防 摄
线索提供 蒋保庆 龚耕



消防大宣传大培训活动深入基层

我市6万余市民受训

□晚报记者 朱东一
实习生 张振振

本报讯8月份以来，我市消防部门在全市范围内开展消防大宣传大培训活动，广泛宣传消防法律法规、消防安全知识、火灾预防、火灾扑救和疏散逃生自救等消防安全

知识，截至目前已直接培训市民6万余人。

为提高学校消防水平，强化学生消防安全意识和自救能力，8月20日下午，川汇区消防大队消防人员来到周口某中专学校，为600名新生上了一堂别开生面的消防宣传培训课。首先，消防人员通

过典型案例进行细致剖析，让学生增强对消防安全工作的感性认识。随后，消防人员采取现场讲解和实际操作相结合的方式，对灭火器的使用方法进行讲解和示范操作。在消防人员的指导下，几名新生拿起灭火器向“火魔”发起进攻，成功扑灭了火，赢得阵阵掌声。

据了解，8月份以来，我市消防部门已开展各类消防宣传及培训进社区、进学校、进企业、进农村、进家庭等活动150余场次，直接培训人员6万余人，消防法律法规和消防安全知识得到有效普及。

线索提供 马军海 李阳

爱心责任永不过期 引领行业标准

2010版《中国药典》刚刚实施，白云山和黄中药已经把目光放到了2015版《中国药典》，乃至更远。由白云山和黄中药与中国科学院中药研究所联合开展的《消炎利胆片的生产技术和过程控制技术标准的研制》，采用了王智民教授率先提出的多指标质量控制“一

测多评”法，使用该方法将可检测消炎利胆片中穿心莲内酯等4种有效成分的含量，大大提高检测效率，也进一步提高了药品的质量控制标准，该成果更有望申请国家专利。

白云山消炎利胆片产销量一直位居同类品种榜首，备受医药界推崇，是目前治疗胆囊炎、胆道炎的

首选药物，已被列入国家基本药物目录。近10年来，该公司大力投入科研力量，从药材源头到研发生产全面创新。该公司参与了历届国家药典标准编订，并致力于对开展双频超声强化萃取等国际先进技术研究，建成溪黄草、穿心莲GAP药材规范化基地。同时，该公司秉

承“爱心、责任”的企业宗旨，投入大量人力、物力在全国开展“家庭过期药品回收更换活动”，不仅为消费者免费更换家庭过期药品，更大力开展安全用药知识讲座等活动，帮助消费者提高安全用药意识。

以后，该公司将一如既往地扛起社会责任大旗，致力于提高消炎利胆片的疗效，帮助更多患者解除痛苦，享受健康人生。

(白云)

我市10个县市区 电能计量中心 获专项计量授权

□晚报记者 王晨
实习生 钱月芹

本报讯8月22日下午，周口市质量技术监督局将专项计量授权证书颁发给我市商水等10个县市区电业局电能计量中心，这标志着我市10个县市区电业局电能计量中心正式拥有了对辖区内电能计量器具开展强制检定的法定权利。

电能作为一种能源商品，准确计量是电力供应的前提，电能计量准确可靠事关企事业单位和市民的切身利益。授权后，各县市区电业局将在授权范围内开展电表计量工作，保证数据的准确，并接受所在县市区质量技术监督局的监督与管理。

记者了解到，2011年6月，我市电力系统经省市两级质监部门现场考核，全部认定合格，特给予计量专项授权。计量授权期限为5年。

线索提供 王银河 张继

招聘

北京八维研修学院在我市各县招1~2名工作人员，年薪3~5万元，条件：高中以上学历，退休教育者优先(不要兼职)。
联系电话：15290678567

低价转让

郟城20亩厂房，其中建筑面积3000平方米，水、电、气齐全。
电话：13213300855